

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΤΥΠΟΥ  
ΚΑΙ ΜΕΣΩΝ ΜΑΖΙΚΗΣ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ

14.3.1996

Συνεργασία διάρκειας 45 λεπτών (14:15 - 15:00) είχε σήμερα, στο Μέγαρο Μαξίμου, ο Πρωθυπουργός κ. Κώστας Σημίτης με την πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων (τον Υπουργό κ. Ευάγγελο Γιαννοπούλο και τους Υφυπουργούς κ.κ. Λάμπρο Κανελλόπουλο και Νικόλαο Φαρμάκη) καθώς και με τον Πρόεδρο του ΟΑΕΔ κ. Ροβέρτο Σπιρρόπουλο.

Μετά τη συνάντηση, ο Υπουργός Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων κ. Ευάγγελος Γιαννοπούλος απάντησε στις παρακάτω ερωτήσεις δημοσιογράφων:

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Κύριε Υπουργέ, ποιό ήταν το αντικείμενό της συνάντησής σας με τον κ. Πρωθυπουργό;

ΓΙΑΝΝΟΠΟΥΛΟΣ: Θέματα του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Δηλαδή;

ΓΙΑΝΝΟΠΟΥΛΟΣ: Για την ανεργία, την απασχόληση, ασφαλιστικά, συνταξιοδοτικά κ.λπ. Ενημερώσαμε τον κ. Πρωθυπουργό

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Τι αποφάσεις λάβατε σε σχέση με το χρονοδιάγραμμα...

ΓΙΑΝΝΟΠΟΥΛΟΣ: Καταρτιζούμε νομοσχέδιο που θα αφορά την απασχόληση και την ανεργία. Μέχρι το τέλος του μηνός θα είναι έτοιμο. Επίσης, θα επιδώσουμε στον κ. Πρωθυπουργό σημειώματα, όσον αφορά τα άλλα θέματα των ασφαλιστικών περιπτώσεων. Ηδη επιτροπές δουλειάς στο Υπουργείο μας ετοιμάζουν αυτά τα πράγματα, προκειμένου να δοθούν λύσεις στα ζητήματα του λαού.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Ο κ. Πρωθυπουργός συμφώνησε με τις δικές σας εισηγήσεις ως προς το θέμα των συντάξεων, για τις αυξήσεις;

ΓΙΑΝΝΟΠΟΥΛΟΣ: Συμφωνησε.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Κύριε Υπουργέ, μήπως λόγω της ημέρας συζητήσατε καθόλου για το Σκοπιανό;

ΓΙΑΝΝΟΠΟΥΛΟΣ: Όχι ακριβώς.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Σας ενημέρωσε ο Πρωθυπουργός για τις εξελίξεις στο θέμα των Σκοπίων;

ΓΙΑΝΝΟΠΟΥΛΟΣ: Όχι ακριβώς. Κατ' ιδίαν είπαμε με τον κ. Πρωθυπουργό δύο - τρία λόγια πάνω σε αυτά τα θέματα, αλλά δεν τα συζητήσαμε πάνω στο τραπέζι.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Ωστόσο, η δική σας άποψη ποιά είναι κ. Υπουργέ, για το θέμα των Σκοπίων ως προς τη συνθετή ονομασία που προς τα εκεί τείνει να πάει το πράγμα;

ΓΙΑΝΝΟΠΟΥΛΟΣ: Η δική μου άποψη είναι η άποψη του Πρωθυπουργού. Όταν σας μιλήσει ο Πρωθυπουργός, θα πει ότι έχει συμφωνήσει και ο Γιαννοπούλος.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Ανησυχείτε, πάντως, για τις αντιδράσεις που υπάρχουν...

ΓΙΑΝΝΟΠΟΥΛΟΣ: Όχι, δεν ανησυχώ. Εκείνο που πρέπει να λάβουμε υπόψη μας είναι ότι οι

./.

- 2 -

συνθήκες οι σημερινές δεν είναι οι συνθήκες του 1991 που διαλύθηκε η Γιουγκοσλαβία. Άλλες ήταν οι συνθήκες τότε και άλλες είναι οι σημερινές.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Κύρια Υπουργέ, τι πιστεύετε. Αντιπρόεδρος πρέπει να βγει στο Συνεδριο;

ΓΙΑΝΝΟΠΟΥΛΟΣ: Φαγωθήκατε με αυτό το θέμα!

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Εσείς τι λέτε;

ΓΙΑΝΝΟΠΟΥΛΟΣ: Αν χρειάζεται να βγει, θα βγει. Πιστεύω ότι θα βγει.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Ως προς τα μέτρα για την αντιμετώπιση της ανεργίας, κ. Υπουργέ, θα είναι οι αυξήσεις στα επιδόματα της ανεργίας και κάποια άλλα μέτρα που ήδη έχουν γίνει γνωστά;

ΓΙΑΝΝΟΠΟΥΛΟΣ: Για την αύξηση των επιδομάτων μίλησα: 10% από 1ης Ιουλίου. Και πάλι 10% από 1ης Ιουλίου του 1997. Ωστε να φτάσουμε σε εκείνο το όριο που ήταν και παλιά.

Για τις συντάξεις του ΙΚΑ - για να φθάσουμε στα 20 ημερομίσθια του ανειδίκευτου εργάτη - και αυτό θα πάει σταδιακά. Έχουμε συνεννοηθεί και με συνδικαλιστικές οργανώσεις. Πάμε ομαλά. Και ας επιτραπεί να πω ικανοποιητικώς